GIÁO ÁN
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC

                              Đề tài: Chắp ghép các hình học để tạo thành các hình mới
                              Lứa tuổi: 3 - 4 tuổi.
                              Số lượng: 15 - 20 trẻ
                              Thời gian: 20 – 25 phút
                              Giáo viên thực hiện: Nguyễn Thị Dung.

I. Mục đích, yêu cầu:
1. Kiến thức:
- Trẻ biết tên gọi và đặc điểm của các hình học: Hình vuông, hình tròn, hình tam giác, hình chữ nhật.
- Trẻ biết chắp ghép các hình với nhau tạo ra hình mới.
- Trẻ nhận biết được một số loại phương tiện giao thông qua tranh ghép.
2. Kỹ năng:
- Phát triển tư duy, trí tưởng tượng, khả năng sáng tạo qua các trò chơi.
- Trẻ biết chắp ghép các hình học với nhau tạo ra hình mới.
- Trẻ có kỹ năng sử dụng Ipad.
- Rèn kỹ năng phối hợp, làm việc nhóm khi tham gia các trò chơi.
3. Thái độ:
- Trẻ hứng thú tham gia vào giờ học.
- Trẻ biết giữ gìn đồ dùng đồ chơi học tập.

II. Chuẩn bị:
1. Địa điểm:
- Phòng học rộng rãi, đủ ánh sáng.
2. Đồ dùng:
a.  Đồ dùng của cô.
- Máy tính, Ti vi.
- Que chỉ.
- Powerpoint tiết dạy.
- Các hình học: Hình vuông, hình tròn, hình tam giác, hình chữ nhật có kích cỡ màu sắc khác nhau.
- Nhạc: 
+ Bài hát “Bài hát hình dạng”
+ Nhạc nền khi trẻ thực hiện.
+ Nhạc chơi TCVĐ.
b. Đồ dùng của trẻ.
- 18 bảng trẻ xếp hình.
- 18 khay đồ dùng gồm các hình: tròn, vuông, tam giác, chữ nhật
- 3 Máy tính bảng.
- 3 bảng gắn dính.
- 3 bàn ánh sáng.




III. Phương pháp và hình thức tổ chức:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức:
 - Cô và trẻ cùng xem và vận động theo nhạc bài hát “Bài hát hình dạng”
- Trò chuyện: Thấy- Nghĩ- Muốn biết
+ Các con thấy gì trong bài hát vừa rồi?
+ Các con nghĩ đó là những gì?
+ Các con có muốn biết từ những hình hình học đó chúng ta có thể tạo ra những điều gì mới không?
    Đúng rồi, trong bài hát có nhắc đến các hình. Và  mỗi hình lại có một đặc điểm khác nhau.
- Hôm nay, cô và các con hãy cùng nhau thể hiện sự sáng tạo của mình qua bài học “Chắp ghép các hình học để tạo hình mới” nhé.
2. Phương pháp, hình thức tổ chức:
- Bài học hôm nay của chúng mình sẽ có 4 phần:
+ Phần 1: “Đấu trí”
+ Phần 2: “Tài năng”
+ Phần 3: “Đội nào nhanh nhất?”
+ Phần 4: “Ánh sáng diệu kỳ”
Hoạt động 1:  Ôn nhận biết hình: Vuông, tròn, tam giác, chữ nhật:
- Ở phần thứ nhất. Cô sẽ chia lớp mình thành 3 đội. Mỗi đội sẽ có một chiếc Ipad. Trên màn hình xuất hiện thứ tự các câu hỏi. Nhiệm vụ của các đội là lắng nghe và lựa  chọn đáp án đúng thật nhanh. Với mỗi câu trả lời đúng sẽ hiển thị ô kết quả màu xanh.
- Kết thúc trò chơi, đội nào trả lời các câu hỏi nhanh nhất, đúng nhất sẽ là đội dẫn đầu trên bảng xếp hạng.
- Cô mời các con về vị trí của đội mình nào.
* Cô chốt lại các hình và đặc điểm của từng hình.
Hoạt động 2: Dạy trẻ biết chắp ghép các hình học với nhau tạo ra hình mới theo ý thích .
 a. Trẻ ghép theo ý thích:
  Chào mừng  các bạn đến với phần 2 có tên “Tài năng”
- Cô mời trẻ đi lấy đồ dùng về vị trí.
- Trẻ tự ghép các hình tạo thành hình mới theo ý tưởng của trẻ. (hình ô tô, hình nhà, hình ông mặt trời, hình cây thông, ...)
- Cô đến 2 - 3 trẻ và hỏi về ý tưởng của trẻ:
+ Con đã ghép thành hình gì?
+ Để ghép được hình như vậy con đã sử dụng những hình gì? 
- Cô mời 2-3 trẻ giới thiệu về hình trẻ vừa ghép.
b. Ghép theo yêu cầu: 
   Phần 3 với tên gọi “Đội nào nhanh nhất?”
- Cách chơi: - Sau đây, mỗi đội sẽ được nhận 1 bức tranh mẫu. Nhiệm vụ của các đội là, lần lượt từng bạn lên lựa chọn 1 hình gắn trên bảng để ghép thành bức tranh hoàn chỉnh theo mẫu. 
+ Cô có bức tranh gì đây?
( ô tô ạ ) – Vậy đội 1 sẽ ghép bức tranh ô tô.
+ Đây là phương tiện giao thông gì?
( Thuyền buồm ạ) – Đó là nhiệm vụ của đội số 2.
+ Cô Thìn sẽ hứng thú bằng cánh nói “Xình xịch xình xịch” – Đó là tiếng của phương tiện gì?
( Tàu hỏa ạ) 
[bookmark: _GoBack]– Và Đội số 3 sẽ ghép bức tranh tàu hỏa nhé.
- Các đội lưu ý luật chơi: Thời gian chơi tính bằng 1 bản nhạc. Kết thúc bản nhạc, đội nào ghép chính xác nhất, đội đó sẽ dành chiến thắng.
Các đội đã sẵn sàng chưa?
- Cô tổ chức cho trẻ chơi. Trong quá trình trẻ chơi, cô quan sát và khích lệ trẻ.
c. Hoạt động 3: Trò chơi củng cố:
- Phần cuối của bài học ngày hôm nay có tên “Ánh sáng diệu kỳ”
- Cô đã chuẩn bị cho các con 3 bàn ánh sáng đặt tại 3 góc, và rất nhiều hình để các con có thể sáng tạo ra các hình mới. Cô mời các con về vị trí của mình nào.
- Trong khi trẻ thực hiện cô bao quát chung, đàm thoại cùng một vài trẻ.
3. Kết thúc:
- Cô nhận xét tiết học. Động viên khen ngợi trẻ và chuyển hoạt động.
	
Trẻ vận động cùng cô.

Trẻ trả lời.





Trẻ lắng nghe cô giới thiệu.










Trẻ về vị trí và tham gia trò chơi.


Trẻ lắng nghe



Trẻ đi lấy đồ

Trẻ lắp ghép theo ý thích.


Trẻ trả lời.





Trẻ lắng nghe



Trẻ nghe cô phổ biến cách chơi.
Trẻ tham gia chơi.


Trẻ tham gia trò chơi.




Trẻ về vị trí.




 
 



